



Европейская комиссия выделила для Украины первый транш новой макрофинансовой помощи в размере 1 млрд евро

Brussels, 1 August 2022

Сегодня Европейская комиссия от имени ЕС выделила первую половину (500 млн евро) новой операции макрофинансовой помощи для Украины в размере 1 млрд евро. Второй транш (дополнительные 500 млн. евро) будет выделен завтра, 2 августа. Решение об новой исключительной макрофинансовой помощи было принято Европейским парламентом и Европейским советом 12 июля 2022 года.

Эта дополнительная макрофинансовая помощь в размере 1 млрд евро является частью чрезвычайных действий ЕС, совместно с международным сообществом, по оказанию помощи Украине в удовлетворении ее неотложных финансовых потребностей, вызванных неспровоцированной и неоправданной агрессией со стороны России. Она является первой частью исключительного пакета макрофинансовой помощи в размере до 9 млрд евро, объявленного в сообщении Комиссии от 18 мая 2022 года и одобренного Европейским советом 23-24 июня 2022 года. Она дополняет уже предоставленную ЕС поддержку, в том числе чрезвычайный кредит макрофинансовой помощи в размере 1,2 млрд. евро, выплаченный в первой половине этого года. В совокупности, по двум направлениям программы, общая поддержка в виде макрофинансовой помощи для Украины с начала войны составила 2,2 млрд евро.

Средства макрофинансовой помощи были предоставлены Украине в виде долгосрочных займов на выгодных условиях. Данная помощь поддерживает макроэкономическую стабильность и общую устойчивость Украины в условиях военной агрессии России и связанных с этим экономических проблем. В дальнейшем проявляя солидарность, бюджет ЕС покроет процентные расходы по этому кредиту. Как и в случае всех предыдущих кредитов в рамках макрофинансовой помощи, Комиссия заимствует средства на международных рынках капитала и перечисляет выручку Украине на тех же условиях. Этот кредит Украине на 70% обеспечен средствами, зарезервированными из бюджета ЕС.

Упомянутая финансовая помощь дополняет беспрецедентную поддержку, оказанную Союзом на сегодняшний день, в частности гуманитарную помощь, помощь в целях развития и для поддержания обороноспособности, приостановление всех импортных пошлин на украинский экспорт на один год, а также другие инициативы солидарности, например для устранения транспортных узких мест, с тем чтобы обеспечить экспорт, в частности зерновых.

Члены Коллегии сказали:

Валдис Домбровскис, исполнительный вице-председатель Европейской комиссии, ответственный за стратегию «Экономика, работающая для людей», сказал: «Этот платеж в размере 1 млрд евро является первой частью пакета макрофинансовой помощи в размере 9 миллиардов евро, чтобы помочь Украине удовлетворить ее чрезвычайные финансовые потребности, вызванные варварским вторжением России. В то же время мы тесно сотрудничаем с государствами-членами ЕС и с нашими международными партнерами над последующими шагами по восстановлению Украины в долгосрочной перспективе. ЕС столько, сколько потребуется, будет предоставлять всю политическую, финансовую, военную и гуманитарную поддержку, необходимую для оказания помощи Украине и ее народу в условиях продолжающейся неправомерной агрессии со стороны России».

Джозеп Боррель, Верховный представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности, сказал: «Наша поддержка Украине непоколебима. Мы будем и впредь поддерживать украинский народ политически, финансово и военными средствами в борьбе с бедствиями и проблемами, вызванными агрессией со стороны России. Украина с решимостью и достоинством защищает свой суверенитет и право на существование. ЕС поддерживает и будет в дальнейшем поддерживать Украину в этих стремлениях».

Йоханнес Хан, Комиссар по вопросам бюджета и администрации, сказал: «Неотлагательная выплата Комиссией первого транша исключительного кредита макрофинансовой помощи в

размере 1 млрд евро свидетельствует о непоколебимой солидарности ЕС с Украиной и ее народом. Бюджет ЕС играет центральную роль в такой солидарности, поддерживая упомянутые фонды на 70 % от их стоимости и покрывая процентные расходы по данному кредиту. Это еще один пример того, что в случае кризиса бюджет ЕС открыт также и для наших партнеров».

Паоло **Джентилони**, Комиссар по вопросам экономики, сказал: «С помощью этих выплат Европейская комиссия продолжает поддерживать Украину в укреплении ее государственных финансов. Перед лицом неослабевающей и варварской агрессии со стороны России, ЕС должен оставаться непоколебимым в своей солидарности с украинским народом. Продолжается работа над законопроектом по второй части этой исключительной макрофинансовой помощи, как было объявлено в мае и одобрено Европейским советом».

Дополнительная информация

В последние годы ЕС уже оказал Украине значительную поддержку в рамках своей программы макрофинансовой помощи. Начиная с 2014 года ЕС предоставил Украине более 5 млрд евро в рамках пяти программ макрофинансовой помощи в поддержку реализации широкой повестки реформ в таких областях, как борьба с коррупцией, независимая судебная система, верховенство права и улучшение делового климата. Кроме того, в начале этого года Комиссия предоставила чрезвычайный кредит в виде макрофинансовой помощи в размере 1,2 млрд. евро, для которого Комиссия в первой половине 2022 года изыскала средства путем двух частных эмиссий. 18 мая Комиссия изложила планы в [Сообщении](#) по немедленному реагированию ЕС на устранение дефицита финансирования Украины, а также долгосрочных планов по ее восстановлению. 25 июля Совет Европейского инвестиционного банка, банка ЕС, утвердил финансовую помощь в размере [1,59 млрд евро](#), подкрепленную гарантиями из бюджета ЕС, чтобы поддержать Украину в восстановлении поврежденной наиболее значимой инфраструктуры и возобновлении критически важных проектов, направленных на удовлетворение неотложных потребностей украинского народа.

Для финансирования макрофинансовой помощи Комиссия берет займы на рынках капитала от имени ЕС, параллельно с другими программами, в первую очередь NextGenerationEU и SURE. Возможные займы для Украины предусмотрены в плане финансирования Комиссии на вторую половину 2022 года. Более подробная информация о помощи, которую ЕС оказывает Украине с начала захватнической войны России, доступна [онлайн](#).

Операции по макрофинансовой помощи являются частью более широкого взаимодействия ЕС с соседними странами и имеют предназначение исключительных инструментов реагирования ЕС на кризисные ситуации. Они доступны для стран-соседей ЕС, испытывающих серьезные проблемы с платежным балансом. Кроме макрофинансовой помощи, ЕС поддерживает Украину, используя ряд других инструментов, включая гуманитарную помощь, бюджетную поддержку, тематические программы, а также техническую помощь и механизмы смешивания для поддержки инвестиций.

Дополнительная информация

[Заявление Председателя фон дер Ляйен о финансовой поддержке ЕС для Украины](#)

[Решение \(ЕС\) 2022/1201 Европейского парламента и Совета от 12 июля 2022 года об оказании исключительной макрофинансовой помощи Украине](#)

[Выводы Европейского совета от 23 июня](#)

[Сообщение от 18 мая 2022 года о помощи и восстановлении Украины](#)

[Макрофинансовая помощь Украине](#)

[Представительство ЕС в Украине](#)

IP/22/4783

Press contacts:

[Arianna PODESTA](#) (+32 2 298 70 24)
[Andrea MASINI](#) (+32 2 299 15 19)

General public inquiries: [Europe Direct](#) by phone [00 800 67 89 10 11](#) or by [email](#)